

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Загоры Ирины Петровны на тему «Организационно-методическое обеспечение формирования кластера образовательных услуг», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: сфера услуг)

Вопросы кластеризации экономики на текущий момент являются одними из наиболее востребованных и исследуемых в отечественной науке. Количество работ, посвященных этой теме, с каждым годом увеличивается. При этом они, как правило, затрагивают теоретические и организационные моменты развития кластера. Однако следует понимать, что:

1. Данное понятие относительно ново для российской экономики и необходимо, прежде всего, разработать пошаговую последовательность его формирования, т.е. создания с «нуля»;

2. Рассматриваемая структура представляет собой объект, включающий в себя значительное количество организаций и учреждений со сложной системой взаимоотношений, поэтому не следует рассматривать организационные аспекты формирования кластера отдельно от управленческих;

3. Необходимо максимально полно и эффективно использовать имеющиеся в наличии ресурсы и инфраструктуру для построения структуры кластера и налаживания устойчивых связей между его элементами (технологических, финансовых, информационных). В связи с чем важен анализ той отрасли, на основе которой планируется построить кластер.

Взаимосвязанное рассмотрение данных вопросов позволит получить комплексное представление о формировании кластера. Работа Загоры И.П. соответствует перечисленным требованиям. В исследовании предложены универсальная технологическая создания кластера образовательных услуг (рис.1), методические рекомендации его диагностирования (табл.2, рис.2), модель системы управления (рис.3), система ключевых показателей оценки деятельности кластера (рис.4). Все перечисленное составляет систему пунктов научной новизны, достаточно аргументированных в изложении автореферата.

Не вызывает сомнения и научно-практическая значимость проведенного исследования. Она видится в развитии теоретической базы сферы кластеризации и возможности использования авторского алгоритма выявления и диагностирования кластера образовательных услуг органами

исполнительной власти при обосновании соответствующих управленческих решений.

Вместе с тем следует отметить, что в автореферате указано, что апробация авторских разработок проводилась на примере нефтегазового комплекса Красноярского края. Однако в тексте автореферата не раскрыто, каким образом проводилось это исследование, какие результаты были получены? Кроме того, для проведения анализа использованы только экономико-статистические методы. Представляется, что методический аппарат мог бы содержать и другие инструменты исследования.

Высказанные замечания не влияют на общее положительное мнение о диссертационной работе И.П. Загоры. Автореферат диссертации дает возможность вынести заключение об актуальности темы диссертационной работы, степени разработанности, характере новых научных результатов, их достоверности, законченности исследования. Содержание диссертации отражено в значительном количестве работ, опубликованных в журналах из перечня ВАК и двух монографиях.

Проведенное И.П. Загорой исследование отвечает требованиям, предъявляемым п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» к кандидатским диссертациям, ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: сфера услуг).

ФГБОУ ВО «Новосибирский
государственный технический
университет»,
кандидат экономических наук,
доцент, декан факультета энергетики,
зав. кафедрой производственного
менеджмента и экономики энергетики, доцент

Чернов Сергей Сергеевич

Адрес: 630073, г. Новосибирск, пр-т К. Маркса, 20, кор. II, ауд. 314.

Телефон: +7(383)346-13-59; +7(383)346-13-53

E-mail: chernov@corp.nstu.ru

*Юлия Чернова
Заведующая ИИЭиЭ
03.10.2016г.*



*Сергей Сергеевич Чернов
Ученый секретарь ИИЭиЭ*